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Referat af Ryomgård Distriktsråds generalforsamling 2025   

 

 

Deltagere Bestyrelsen og ca. 65 fremmødte. 
 

Formanden bød kl. 18.30 velkommen til de fremmødte deltagere og der blev serveret 

tarteletter ad libitum.  

 

Generalforsamling start kl. 19.00 

 

Formand Michael Mikkelsen bød velkommen til årets generalforsamling i Ryomgård 

Kultur og Fritidscenter. 

 

1. Valg af dirigent bestyrelsen foreslår, Claus Rank Jensen, som blev valgt. 

            Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet via Din                   

           Avis Syddjurs og på Distriktsrådets hjemmeside. 

           Valg af stemmetællere, valgt, Jan Helbo og Helena Knudsen. 

 

2. Formanden aflagde årsberetning. Der blev fra salen spurgt om Distriktsrådet ville 

fremlægge referater og der blev spurgt ind til hvor byens beskyttelsesrum ligger? 

Begge dele blev noteret og der blev henvist til den nye bestyrelse at finde en 

løsning på dette. Årsberetning efterfølgende godkendt.  

3. Kasserer fremlægger årsregnskabet, der blev godkendt af generalforsamlingen. 

4. Formanden fremlagde visioner og Ideer for det kommende års arbejde i 

Distriktsrådet.  

Der er især fire områder som Distriktsrådet har planer for i det kommende års 

arbejde. 

 

Vandtårnet: 

 
Som de fleste Ryomgård nok har bemærket er byens vartegn i forfald og i årets 

løb har Distriktsrådet haft følere ude ved ejerne af vandtårnet. Ejerne er et 

boligudlejningsselskab der hedder Djurslands Udlejning og de har som sådan 

ikke noget at bruge tårnet i den virksomhed de driver, hvor vandtårnet var en del 

af den boligmasse man opkøbte for år tilbage. 
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Det er blevet anslået at det vil koste omkring en million kroner at renovere tårnet 

og selskabet melder da også ret klart ud overfor Distriktsrådet når de siger, at de 

ikke råder over en million kroner til en sådan renovering. 

Ejerne vil gerne deltage, men der skal andre ind over og være med til at 

finansiere et beløb af den størrelse. Vi tænker i Distriktsrådet at vi vil tage 

kontakt til Syddjurs Kommune og BLIS for at søge sparring. 

BLIS er en privat forening der arbejder med fredning af bevaringsværdige 

bygninger i Syddjurs Kommune og forkortelsen BLIS står for: By og Landskabs 

kultur i Syddjurs kommune.  

Vores håb er at få sat gang i en proces, der på sigt kan være med til at redde 

byens vartegn.  

 

Helhedsplan for området ved Ringparken: 

 
Distriktsrådet kommer til at søge indflydelse på hvordan området skal anvendes i 

fremtiden og et af de konkrete emner der skal arbejdes med bliver:  

Hvad vil man den nuværende børnehave på Kastanievej? Er der en renovering på 

vej? Er der en sammenlægning på vej med byens anden børnehave på Nordre 

Ringvej, eller hvad vil Syddjurs Kommune med hele området, lige nu har 

Distriktsrådet flere spørgsmål end svar. Hvad kan Det gamle posthus omdannes 

til i forbindelse med en helhedsplan? Kan der blive en eller anden form for 

samlingssted, hvor forskellige foreninger kan udøve deres pladskrævende 

aktiviteter, mulighederne er mange. Min efterløser efter generalforsamlingen i 

aften vil få en kæmpe opgave med at få udøvet indflydelse på hvordan 

embedsværket kommer til at arbejde med helhedsplanen, og et forslag herfra er at 

nu skal der ikke nedskaleres men opskaleres, Ryomgård fortjener at det er den 

store løsning vi sigter efter og en løsning, der holder 50 år ud i fremtiden.  

Det er nu at Ryomgård Distriktsråd sammen med borgerne skal kende deres 

besøgelsestid. Den her plan er den allervigtigste dagsorden for Distriktsrådet i de 

kommende år, fordi byen får en helt enestående mulighed for at få lukket et hul i 

Ryomgårds udvikling på en helt central plads i byen. Sikkert er det at 

Distriktsrådet vi vil følge sagen tæt.  

  

Samarbejde med Ældresagen. 

 
Vi har i det forløbne år haft god dialog med Ældresagen og de har arbejdet med 

at finde lokaler der kan være med til at skabe rammer for noget værksted, 

reparations-cafe, eller mødested, i det hele taget rum for et værested for ældre 

borgere der har tid i overskud, som man gerne vil dele med andre. Ældresagen 

har selv uden held arbejdet problematikken i en længere periode og der blev så 

rettet en henvendelse til Distriktsrådet.  

Vi har allerede afholdt et møde med Reno Djurs omkring et muligt samarbejde i 

deres lokaler på industrivej. Reno Djurs arbejder med en ide om at oprette en 

skoletjeneste i lokalerne hvor det tidligere byggemarked havde til huse. Hvorvidt 

man kan få enderne til at nå sammen i et samarbejde vil kun fremtiden vise. 

Efterfølgende har Distriktsrådet fået en anden ide, der er så ny i forhold til lokaler 

for Ældresagen, at vi ikke har arbejdet med ideen endnu, men jeg kan afsløre at 

vi har kig på et samarbejde med Energiparken i Mesballe der har lokaler i 

overskud efter byggeriet af Energiparken.     
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Samarbejde med Erhvervsforeningen:  
 

Vi er begyndt at samarbejde med Erhvervsforeningen om hjemmesiden 

Ryomgård.dk og når Distriktsrådet hører at der er små virksomheder der gerne 

vil starte en forretning op i byen, men mangler de rette lokaler til det, så er der 

noget vil skal forsøge og understøtte som Distriktsråd. Der er enighed om i 

distriktsrådet at der skal gøres noget og derfor vil vi gerne forbedre og fremme 

mulighederne for små opstartsvirksomheder i Ryomgård.  

Det drejer sig om at forene vores kræfter for at komme i mål med fremdriften i 

Ryomgård og derfor tænker vi at samarbejde er vejen frem.  

 

5. Ingen Indkomne forslag. 

6. Valg til bestyrelsen: Bestyrelsen foreslog Karen Møller Munk, Anette Bruun og 

Tina Degn. Fra salen blev foreslået Michael Laursen. 

Valgt blev: Tina Degn, Karen Møller Munk og Michael Laursen. 

Valg af suppleanter: Bestyrelsen foreslår Anette Bruun og Anders Harder.  

Anette valgtes som 1. suppleant, og Anders Harder som 2.suppleant. 

 

7. Valg af revisor.  

Foreslået af bestyrelsen: Claus Rank Jensen, Claus blev valgt. 

Valg af Revisorsuppleant  

Foreslået af bestyrelsen: Keld Melgaard Christiansen, Keld blev valgt.  

 

8. Eventuelt. Intet at bemærke. 

 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden.  

  

Efter generalforsamlingen blev Ryomgård Distriktsråds ildsjælepris uddelt til 

Muddi Christina Dichmann og Frank Dichmann fra IFM Håndbold for deres 

store frivillige indsats i Håndboldafdelingen. 

Projektleder Carsten Thomsen Syddjurs Kommune fremlagde det sidste nye vedr. 

Bypassagen. 

Direktør Mickey Jensen fremlagde kronjysk Industriservice´s kommende planer 

for Vestergade og Marienhoffvej projekterne.  

 

Arrangementet afsluttet 22.15. 

 

Ref. Michael Mikkelsen    

 

 

    

 


